

LA DEFENSA

Precios de suscripción

Un año. 5 ptas
 Un Semestre. 3 „
 Número suelto. 0'10 „

Anuncios y reclamos a precios convencionales.

Toda la correspondencia al Director.
 No se devuelven los originales.

DIRECTOR: J. FONT Y FARGAS

Periódico : Radical : Católico : Ilustrado

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: PROGRESO 20, 2.º

El lujo y la moda

En vista de la escandalosa manera de vestir de muchas señoras y señoritas de nuestra sociedad, creemos muy del caso reproducir los siguientes párrafos de la Carta Pastoral que el Ilmo. Sr. don Jacinto M.ª Cervera, Obispo que fué de Palma de Mallorca, publicó el 29 de Diciembre de 1892.

«Para que no os pareis, mis amadas Hijas, en los caminos de la caridad, exige nuestra cariñosa solicitud, os recordemos con todo el paternal interés que nos inspirais, que todo en vosotras debe ser grave y digno de señoras verdaderamente cristianas, á fin de que vuestras costumbres ofrezcan ejemplos de recato y de pudor; y todos vean, contemplen y admiren en vosotras una rigidez y disciplina que sean exterior señal de la viveza y sinceridad de los sentimientos de vuestra alma y de la grandeza de vuestro corazón.

En vuestra manera de vestir, no debéis proponeros sino fines legítimos y honestos, desechando todo motivo de vanidad mundana, y cuidando de que vuestros trajes sean según las reglas de la decencia y de la modestia, que son el primer adorno, el mejor ornato moral y la perla más preciosa de la señora católica. No habeis de escuchar en cuanto á esto las falsas razones del ejemplo de alguna de vuestras compañeras ó amigas, ó de la moda, acordandoos siempre que á Dios, y no al mundo, habeis de dar cuenta de vuestra conducta. Vestid con sencillez, teniendo horror al lujo que de todas las plagas, ninguna quizá se ha hecho tan despótica ni alcanza tanta extensión. ¡Oh! ¡cuanto negocio hace el infierno con el lujo y licenciosas modas por los malos pensamientos que causan, por los fines perversos que se proponen, por la ambición que engendran, por el orgullo que fomentan, por la soberbia que nutren y ostentan sus secuaces...!

Y no son ya éstas tan sólo las señoras ricas del mundo: también las mujeres de la clase media y vulgar, y aun las jóvenes pobres dedicadas al servicio ó á las labores manuales, participan de estas locuras del lujo y de las modas. ¡Cuántas

trabajan y no comen para poder competir con las señoritas de alto rango! Cuántas no trabajan, pero toman lo que no es suyo para comprar el traje de seda á la moda! ¡Cuántas, sin trabajar ni tomar lo ajeno, venden su honor y su alma para lucir con sus vestidos ricos y elegantes en la fiesta, paseo, baile y aventajarse á sus amigas y conocidas en vanidad y orgullo! ¡Ay, cómo se ríe Satanás de esas demencias mujeriles! ¿pero á cuántas almas sirven de ruina y de veneno, dice San Cipriano? (1)

No podemos negar en absoluto todo adorno en los vestidos de las señoras cristianas: tenemos presente las cartas 245 y 262 de San Agustín, escritas la primera á Posideo que le consultaba sobre este particular, y la segunda á la dama Eudocia, que vestía con extraordinaria rareza; sabemos, y distinguimos con el mismo Santo Doctor, que las mujeres han de vestir según que están ligadas con el vínculo del matrimonio, ó aspiran á este estado, ó están excluidas de él por haber contraído otros más sagrados vínculos; pero sí debemos decir con San Pablo que vuestro traje ha de ser honesto, con tales adornos que ostenten modestia y sobriedad (2). Esta sobriedad debe hallarse en el número, calidad y valor de vuestros trajes, debe medirse según la condición de vuestro estado respectivo, el alcance de vuestros haberes y las reglas de la profesión cristiana. Empero ¡ay!, la vanidad de la mujer desconoce ó no quiere sujetarse á esas reglas, y se deja llevar del lujo y de las modas, que son las plagas del siglo y el sepulcro económico de muchas familias. ¿Qué señora, por piadosa que sea, se contenta hoy día como las de la primitiva Iglesia, con un traje de lana para casa y otro negro para la iglesia nada más? ¡Ah! hoy, cada Señora necesita muchos y variados trajes, á cuál precioso, para poder presentarse en *sociedad*: traje de tertulia, de paseo, de teatro, de baile, etc., etc.

Resulta de esto, que los maridos y padres de familia ven vaciar las cajas de sus sudores todos los años por ladrones domésticos, el lujo y las modas de sus esposas é hijas. ¡Pobres maridos! ¡pobres padres! ¡cuán grande compasión nos mereceis...! ¡Pero siquiera hubiese en esos costosos vestidos de moda, ya que no la sobriedad cristiana, resplandeciese al menos la modestia, la honestidad! Buscar modestia y honestidad en esos ri-

(1) De Discip. et habita virg.

(2) 1.ª Tim. 2. 9.

dículos vestidos. ¡Oh!, señoras hay muy cristianas y devotas, que por una pendiente insensible, y desgraciadamente demasiado rápida, han llegado á conciliar en su mal alumbrada inteligencia los trajes de moda con la *Imitación de Cristo*, el terciopelo con el *Via-Crucis*, la seda y los brillantes con la vida de los *Padres del Desierto*. ¡Pobres señoras! El genio del mal, astuto y activo en inventar medios para perder vuestras almas, os han envuelto en sus redes, el lujo y las modas.

No extrañéis pues, Hijas mías, que os demos la voz de ¡alerta!, para que esteis en continúa vigilancia, os hagais fuertes contra esos crueles enemigos y no sigais las corrientes del mundo, si queréis que vuestro corazón se abra más día por día al amor del bien. Poned cuidado en cuanto á vosotras se refiera, á fin de que en todo haya *orden y honestidad*, como os exige el Apóstol (1); y nunca olvideis que vuestro más bello adorno es el pudor. Sí, el pudor que, «al decir de San Bernado, es la perla de las costumbres; la antorcha que esparce exteriormente los rayos de un alma pura. El pudor, alejando el mal, es la gloria particular de la conciencia, la guarda de la buena reputación, el decoro de la vida, la silla de la virtud, el verdadero título de elogio de la naturaleza humana. Porque ese color de rosa que el pudor esparce en las mejillas, da al rostro un atractivo admirable, una gracia especial.» ¡Oh, cuán culces y cuán elocuentes son estas palabras! No podía el santo Abad de Claraval expresar ni pintar mejor el valor, la belleza y los encantos del pudor, para inspirar á las mujeres amor á él. Amad, amad mucho el pudor, y es seguro vuestro triunfo del lujo y de las vanidades mundanas.

¡Arrodíllate, infeliz!

... Y un día, al volver Antón al taller, notaron todos en él una alegría nueva. Era huida de su rostro la fosca preocupación que lo entenebreció por tanto tiempo, y ahora una plácida serenidad triunfaba en las nobles facciones. Pero, con todo, Antón no era el mismo. Había en él como el resurgimiento de otra distinta personalidad. ¿Por qué no hablaba de política? ¿Por qué no comentaba los fondos de *El Redentor* á

(1) 1.ª Cor. 24. 40.

coro con los apasionados elementos de la mayoría de sus compañeros de taller?

Algo entrevió Emilio—paladín allí del radicalismo—en la metamorfoseada conducta de Antón, y se atrevió á abordarle confanzadamente.

—¡...!

—Pues sí, no te equivocas—repuso Antón—, no soy el mismo; no quiero leer más *El Redentor*. Otro Redentor me preocupa y me ampara ahora. Es el que ha salvado á mi padre, que se me moría...

Y enternecido, revivió aquello en la mente. Su padre, muy enfermo, lívido el rostro, frías las manos, apagados los ojos en la honda concavidad, y pidiéndole á él — ¡hijo de mi alma! — que le trajesen al Señor. Desdeñó Antón la súplica los primeros días. «¡Qué paparrucha!... ¡Qué se diría!...» Pero su padre no mejoraba, y al cabo, era ya del enfermo una voz gastada, voz de misterio, de fantasías macabras, voz reflejo de la ansiedad noble del alma, la que pedía siempre, siempre, [al Alto Señor, augusta medicina.

No pudo más Antón, y ahogando el sectarismo que se alzaba orgulloso en su pecho, quiso complacer al anciano. ¡Si era lo último que darle podría al pobre!...

Y el Señor visitóles en su pobre piso, en su elevada guardilla, la primera en recibir la caricia del sol mañanero, la primera también en aspirar la suave brisa del vespertino atardecer.

Y, ¡oh incomprensible realidad! ¿Qué contener pudo la inmaculada Hostia, de qué maravilloso don estaba poseída, de qué infalible bálsamo bañó el cuerpo del anciano, que le hacía mejorar, que mejoraba... ¡que mejoró! al fin?

... Obsesionado, Antón repetía ante sus compañeros, que le escuchaban extrañados, no sabiendo si compadecerlo ó burlarsele:

—No, no leo más *El Redentor*. Otro Redentor vive en mí. El que ha salvado á mi padre...

**

A la hora del almuerzo departían todos festivamente en la calle, á la puerta del taller. Antón apenas si terciaba. Emilio leía cerca de él *El Redentor* del día á un grupito de trabajadores. Y de vez en cuando, en los párrafos de más repulsiva blasfemación alzaba la voz. Y luego, al comentarlos, eran las palabras del que leía mor-

daces, envenenadoras y directas á mortificar al «beato».

Antón no hacía caso. Mas pensaba que para redimir á aquellos pobres chicos que le rodeaban, ignorantes y crédulos, bastaría con solo vencer á Emilio, atrevido paladin en aquel taller, de brutal radicalismo. Pero ¿cómo?

El son argenteo de una campanita les hizo volver la cabeza. Venía un sacerdote á pie, un copón entre las manos que abrigaba con la áurea capita. Sus labios se movían en santa prez...

Antón se arrodilló. Y una reprimida carcajada le hizo tensionar los nervios. Levantóse rápido, dueño de sí, pero fiera la mirada; y poniendo al que se reía—Emilio—la mano sobre un hombro, con un fuerte empujón le derribó.

—¡Arrodíllate, infeliz!... y quitándosela arrojó á tierra la gorra del procaz.

¡El *cabeza* estaba vencido!

Y no volvióse á arrodillar Antón hasta que vió que todos sus compañeros, sin imposición alguna, tal vez por natural instinto, jenuflexionados, rendían la cerviz ante el verdadero Redentor que en aquel momento pasaba, humilde, triunfal, majestuoso...

J. M. ESTEVE VICTORIA.

Obispo.

Muerte de Teodoro Llorente

En Valencia ha fallecido el poeta Teodoro Llorente que ha sido una de las más señaladas glorias valencianas y españolas.

El finado tenía setenta y seis años. Su muerte ha sido sentidísima.

El entierro del gran poeta fué un acontecimiento, presidiendo el duelo el Arzobispo, el capitán general, gobernador militar, alcalde, presidentes de la audiencia y diputación y el gobernador, en representación del Gobierno.

Entre las numerosísimas coronas que cubrían el féretro figuraba una ofrecida por la guarnición de Valencia, en testimonio de recuerdo y gratitud por el envío que hiciera el poeta á los héroes del Rif de la corona de laurel que sobre su frente puso Valencia cuando le coronó esta ciudad.

El ilustre poeta nació en Valencia el 7 de Enero de 1836. En dicha ciudad estudió Derecho y Filosofía y Letras, mostrando, desde su juventud, sus aficiones literarias.

A los diez y siete años dió á la escena un drama en verso, titulado «Delirios de amor», y no ha vuelto á cultivar la poesía dramática.

Su vocación le llevaba al género lírico, y á éste se dedicó con entusiasmo desde su juventud.

Por los años de 1853 á 1857 sólo escribía en castellano, haciendo composiciones originales ó traducéndolas de los grandes poetas extranjeros.

Después cultivó las letras lemosinas, y con

el auxilio de Vicente W. Querol y de Mariano Aguiló, preparó en el Liceo la poética fiesta de los Juegos Florales, que en Valencia se celebraran en la primavera de 1851.

Aquel mismo año se trasladó Llorente á Madrid para doctorarse, y allí publicó sus versiones castellanas de Víctor Hugo.

De vuelta á su país natal, y sin abandonar el cultivo de la poesía, se dedicó al periodismo.

Fundóse, en 1861, «La Opinión», diario que representaba en Valencia las ideas conservadoras; luego fundó el diario «Las Provincias».

En la primera época de «Las Provincias» publicaba los domingos folletín de versos.

Fué en su ciudad natal vicepresidente del Ateneo, de «Lo Rat Penat» y de todas las sociedades de esta índole.

En cuantos certámenes de poesía tomó parte, ganó honrosos premios, por lo cual poseía el título de «maestro en gay saber».

En 1890 el ayuntamiento de Valencia le nombró cronista de la ciudad y su provincia.

La lista de sus obras no es quizá extensa, pero sí brillante.

En las elecciones generales de 1891 fué elegido por primera vez (á pesar de sus servicios al partido conservador) diputado á Cortes por el distrito de Sueca, que siguió representando hasta fines de 1892.

Hace algunos años abandonó Llorente la vida activa del periodismo y la dirección de «Las Provincias», la cual fué confiada á su hijo Teodoro Llorente Falcó.

El poeta no abandonó por eso el trabajo, y hasta los últimos momentos de su vida ha escrito admirables versos.

El pueblo valenciano, que adoraba á Llorente, le tributó el año anterior el más alto homenaje á que puede aspirar un poeta.

He ahí una de sus hermosas composiciones:

CANSONETA AMOROSA

Per qué'm miren tos ulls blaus,
si no'm vols, dolxa xiqueta?
Si'm negues del cor les claus,
per qué'm miren tos ulls blaus?
Ja que en mon amor no't plaus,
deixam tu l'ánima quieta.
Per qué'm miren tos ulls blaus,
si no'm vols, dolxa xiqueta?

Quan te mire embadalit,
qué'm diu ton joiós mitj-riure?
Per qué batega mon pit
quan te mire embadalit?
Si amor per mi no has sentit,
no m'enganyes: deixam viure.
Quan te mire embadalit,
qué'm diu ton joiós mitj-riure?

Quan de ton amor tinc sed,
canteret sens aigua'm portes.
Res val eixe canteret
quan de ton amor tinc sed.
Mes lo vull a trossos fet,
com mes esperanses mortes.
Quan de ton amor tinc sed,
canteret sense aigua no'm portes.

Més, ail no, no no m'ateugau,
ulls de cel, llavis de rosa:
ja que he de ser vostre esclau,
llavis y ulls, no m'atengau.
Vostre dols mentir me plau,
si no'm doneu altra cosa.
Mentiu y no m'atengau,
ulls de cel, llavis de rosa!

La Agrupación propagandista católica en campaña

La constitución de la «Agrupación propagandista católica» ha sido recibida con evidente simpatía y entusiasmo, habiendo recibido durante estos días, numerosas felicitaciones y expresivas frases de aliento de distinguidas y respetables personas, ofreciendo su apoyo á los simpáticos jóvenes para que su empresa se lleve á feliz término. También en gran número de periódicos hemos visto cariñosas trases laudatorias para la «Agrupación», que no hay duda ha venido á llenar un vacío deplorable, principalmente en las actuales circunstancias, en que es tan necesaria una enérgica y decidida acción católica, si queremos aminorar los tristísimos efectos de la gran corriente revolucionaria que amenaza barrer de nuestro suelo, hasta el nombre de cristiano.

Y para figurar en la vanguardia de la moderna cruzada, nadie más indicado que la juventud, dirigida por personas expertas y alocucionadas por la experiencia. Los jóvenes son vida y energía rebosantes de santo entusiasmo; no les espantan los innumerables obstáculos que hay que vencer en toda obra buena y santa; se asemejan á esas imponentes y grandiosas avenidas de los ríos, cuando se desvían de su cauce; se desbordan intrépidos, arrasando todo lo que encuentran, tronchando árboles y arrasando toda clase de plantas. Al ver la juventud luchando con ánimo heroico y esforzado, los que se hallan en el ocaso de la vida, los ancianos forjados por la intrépidez y el sacrificio, sienten recobrar nuevas energías, y á la vista de sus lágrimas vertidas al evocar días de gloria que se fueron, al considerar grandezas que han marchitado gobernantes sin conciencia, jornadas de triunfo esplendorosas pasadas, y al contemplar las desdichas y amarguras presentes, y al vislumbrar dolorosos sangrientos infortunios futuros, animan á los apocados, entusiasman á los tríos, ensanchan alegrías, sustentan y dilatan risueñas esperanzas.

Merece pues toda clase de elogios la «Agrupación propagandista católica», mucho más si se tiene en cuenta que muy recientemente fundada ya empieza á producir copiosos y abundantes frutos para la causa sacrosanta de nuestros amores.

Son cerca de un millar las hojas populares, revistas y periódicos de sana lectura que ha esparcido gratuitamente por todas partes en frente de tantos infames papeluchos y publicaciones sectarias que siembran las más denigrantes doctrinas de disolución social, propa-

gando diariamente vergonzosas calumnias contra honorables sacerdotes y personas piadosas.

La obra de propaganda de buenas lecturas es sin duda alguna la más laudable y benemérita de las muchas que tiene en proyecto la «Agrupación». Nuestro Santísimo Padre, el Papa reinante, los Obispos y personalidades eclesiásticas más esclarecidas del mundo entero nos recomiendan muy encarecidamente que fomentemos la buena prensa, propagándola por todas partes. Si Francia ha arrojado de su seno á las insignes órdenes religiosas, si en Portugal las turbas han reducido á pavesas los templos del Dios de los ejércitos, persiguiendo á la Iglesia como un tigre sediento de sangre y anhelante de exterminio, si en nuestra desgraciada España nos vamos precipitando al abismo sin fondo del ateísmo más repugnante, es debido en gran parte á la prensa sectaria. No hay que dudarlo un solo momento, ella es el dardo envenenado que hiere y mata las almas; ella constituye la lava desoladora de pueblos y ciudades, que arrojan los grandes volcanes de aniquilamiento social. En cambio si en Alemania los católicos tienen brillantísima representación de sacerdotes y seglares en el Parlamento, si en las luchas electorales alcanza los triunfos más ruidosos y espléndidos, si han logrado vencer al canciller de hierro y á los más encarnizados enemigos, ha sido por la influencia salvadora que ejerce en la opinión pública, la prensa católica, que se encuentra en Alemania á una altura verdaderamente grandiosa.

Y es también innegable que reporta salvable frutos de regeneración cristiana, la propaganda oral por medio de conferencias públicas. La palabra, por sencilla que sea, cuando se halla inspirada por la convicción y el entusiasmo, arrastra las muchedumbres y arrebató los pueblos. En muchos casos el periódico, por más entusiasmo que respiren sus artículos, no logra hacer vibrar las fibras del corazón, sino el eco vibrante del orador que predica con profundo convencimiento. Pirro, rey de los epirotas, decía que había sugetado más ciudades á su imperio por la elocuencia de Cineas su embajador, que con la fuerza de sus armas. Pero solo con discursos no se consigue nada. Indudablemente que cuando la «Agrupación» celebre algún mitin, alguno de los oradores, encarecerá la necesidad de proteger la prensa. Pues enseguida demuestra la necesidad prácticamente; hágase una colecta para la rotativa de *El Correo Catalán* á la salida del acto, y así se triunfa.

Y para la propaganda oral, también tiene la «Agrupación» el proyecto, muy pronto realidad, de organizar algunos actos en la provincia. En Torroella de Montgrí, donde ha fundado una «Agrupación propagandista», se organiza la celebración de una serie de importantes conferencias que terminarán con un gran mitin.

LA DEFENSA ofrece su humilde cooperación á los jóvenes propagandistas, deseándoles el éxito más feliz en su meritoria empresa.

¡Adelante, y no retroceder, que el triunfo es de los que luchan!

COETS

L' autoritat municipal ha fet estassar les bardisses de la Debesa, á les vores del riu.

Molt bé.

Qui vullga cassar grills y cuques de llum que vagi á San Daniel.

Son varis els articles de consum qu' han experimentat una considerable baixa de preu.

Pro els queviures á Girona's pagan igual qu' avans.

Are's diu que la Unió Gremial y Patronal se proposa fer activa campanya pera abaratar determinats comestibles.

Si ho fan axis..... votaré als seus candidats á regidors.

El nostre colega GREMIAL, orga de la «Unió Gremial y Patronal» y defensor de los intereses comerciales... y res més, interpreta, en son darrer nombre, la opinió pública.

Doncs ¿qué interpreta l' altre premsa, amic Gremial?

Ab el títol NUESTRO TRIUNFO dona conte, GREMIAL, de que como si le faltara un nuevo éxito para añadir á los muchos que cuenta, va guanyá en la Batalla de Flors, el segon premi.

Bo es comensar.

Are sols falta guanyar la batalla de... regidors, y se salvó la Patria ó sia á Girona.

Als nostres municipals se 'ls hi ha girat molta feyna.

Els aymants del sport de natació els preocupan.

Y les bugaderes es quexen de que l' aygua de l' Onyar baixa bruta.

Será qüestió de cassar els conills á trets.

La llimpiesa pública s' ha espatllat.

Sembla que les escombras están rovellades.

O 'ls escombriayre, que pels resultats es igual.

PIROTÉGNIC.

Boletín religioso

JULIO

Santoral de la semana

- 9 Dom. V. s. Zenón, mr.
- 10 Lun. S. Cristóbal, mr.
- 11 Mar. S. Pío I, papa y mr.
- 12 Miér. S. Félix, mr.
- 13 Fueb. S. Anacleto, papa y mr.
- 14 Vier. S. Buenaventura, car.
- 15 Sáb. VI. Ntra. Sra. del Carmen.

Cuarenta Horas.—Se celebrarán en la Iglesia de San Lucas; por la tarde se reserva á las 8 y media.

CRÓNICA

Por disposición de nuestro Ilmo. señor Obispo los señores opositores á curatos pueden firmar, por el tiempo de quince días, las vacantes ocurridas desde que fué convocado el concurso y que son: Peratallada y Santa Cristina de Aro, San Daniel, San Acisclo, Oix, Quart, Serra y Caixás.

Es digna de todo encomio la labor realizada por los HH. Maristas de esta ciudad durante el curso académico que acaba de transcurrir. En los exámenes efectuados por sus alumnos en este Instituto General y Técnico han obtenido 45 Matriculas de honor, 106 Sobresalientes, 69 Notables y 114 Aprobados.

Hemos recibido el núm. 7, correspondiente al mes corriente, de la importante Revista pedagógica «La Educación Hispano-Americana» que dirigen los ilustres pedagogos D. R. Blanco, D. E. Jusué y el P. Ruiz Amado.

Es una excelente publicación que recomendamos á los señores Maestros.

El pasado martes en la Iglesia Parroquial de San Félix, se celebraron los funerales en sufragio de D.^a Narcisa Murtra Vda. de Bonet, madre política de nuestros amigos D. Manuel Pujadas y D. Joaquín Escatillar, á los cuales reiteramos nuestro pésame.

Nuestro distinguido amigo el acreditado industrial sombrerero, de Barcelona D. Luis Trinchet, ha trasladado su importante comercio á la casa núms. 11 y 13 de Santa Ana de la cordal ciudad.

Ha sido nombrado Abogado del Estado substituto, nuestro amigo el ilustrado abogado D. José Peya Bruguera, al cual felicitamos sinceramente.

Para la noche de ayer estaba anunciada la inauguración en el Coliseo Imperial de una temporada teatral á cargo de la Compañía que dirige el conocido actor don Miguel Rojas y de la que forma parte la primera actriz D.^a Dolores Puchlól.

Si esta Compañía pone cuidado en la confección del repertorio procurando que las obras aparte de su mérito artístico reúnan las necesarias condiciones de moralidad, y establece los precios con relativa economía, no dudamos que obtendrá éxito y provecho.

En la escuela de veterinaria de Santiago de Campostela, ha obtenido la nota de Sobresaliente en los ejercicios de Revalida el joven D. Jaime Fábrega Fábrega, hijo de nuestro amigo el veterinario de San Mori, D. Mauricio, al cual así como á su aprovechado hijo, felicitamos.

Los P.P. Jesuitas Gillig y Gattelman, han sido llamados á Tokio, para desempeñar una cátedra á la que concurren los hijos del príncipe imperial.

¿Sabrían decirnos los anticatólicos, por-

que en el Japón, prefieren Jesuitas á sabios estilo radical?

Desde la anterior semana ha aparecido un nuevo periódico titulado *Ciudadanía* que viene á ser órgano de los elementos del P. U. F. en esta ciudad que publicaban los semanarios *Ciudadanía* y *Catalanitat*.

Para nuestro particular amigo el diputado provincial por Santa Coloma don Federico Frigola, ha sido pedida la mano de la Señorita D.^a Elisa Roura Roura, de Calonge.

Hoy tendrá lugar en el Santuario de Lourdes de Romanyá de Ampurdán, una hermosa fiasta eucarística, á la que, según noticias, concurrirán muchos elementos de Figueras y pueblos comarcarnos. De esta ciudad son también varios los católicos que se proponen asistir.

Los actos que se celebrarán son los siguientes: A las 8, Misa de Comunión general, con plática preparatoria.—A las 10, solemne oficio, cantándose la misa *Ee Angelis*. Durante el oficio predicará el Reverendo D. Blas Capdevila. Terminado el Santo Sacrificio, tendrá lugar la procesión eucarística por las inmediaciones del rio próximo á la gruta.

Por la tarde tendrá lugar en la plaza de la Gruta una velada literaria en la que tomarán parte D. Javier Fages de Climent, D. Ramón Bassols, D. Agustín Burgas, y D. Julio Fábrega, de Figueras y D. José Cruañas de esta capital.

En esta fiesta, LA DEFENSA estará debidamente representada.

Entre distinguidos elementos católicos de esta ciudad ha sido muy elogiado el artículo publicado por nuestro colega *El Norte*, en su edición del jueves, rotulado *Un Congreso Eucarístico permanente* firmado X, y debido á la experta pluma, según los comentaristas, de un Sr. Canónigo de nuestra Catedral.

Sesión del Ayuntamiento.

Reunióse el jueves último la Corporación municipal bajo la presidencia del Sr. Alcalde.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Leyóse una relación de facturas y jornales importando 2.946'50 ptas.

Seguidamente dióse cuenta de la distribución de fondos para el mes actual como también el estado de cuentas del mes, resultando una existencia en Caja de 32.823 ptas. 50 céntimos.

Se dió lectura de la relación de reses sacrificadas en el matadero durante el mes anterior dando un ingreso de 5.710'47 pesetas.

Se adjudicó definitivamente la subasta para la construcción de la plaza mercado para ganado á D. Luis Auguet por el tipo de 145.342 pesetas.

Obras.—Concedióse permiso para practicarlas á D. Pedro Vilá.

Dióse permiso á D. Ramón Crós para colocar toldos en un Kiosco.

Denegóse lo solicitado por D. José Blanchart.

Aprobóse el padrón de alcantarillas ofreciendo la recaudación á D. Ramón Crós, con el premio del 5 por ciento.

Instancias.—Una del alguacil D. Francisco Canadell solicitando una vivienda.

Otra de varios vecinos de la Forsa solicitando la desaparición de un montón de de piedras procedentes del derribo de una casa.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona ha concedido un premio en el Concurso de Dilucidacions de Dret Catalá, al trabajo «De la reserva pera testar. Si es necessaria sa existencia en els heretaments y quina es la seva naturalesa jurídica» del cual es autor nuestro distinguido amigo el Notario de esta ciudad D. Emilio Saguer y Olivet.

La Voz de la Tradición

Ilustración semanal jaimista.

Indispensable para todos los Círculos.

Política, ciencia, arte, historia y actualidades tradicionalistas.—Magníficos grabados.—Números extraordinarios de regalo para los suscriptores.

Director: **Dr. D. Dalmacio Iglesias García**. Abogado y Diputado á Cortes.

Suscripción: 5 ptas. al año; 2'50 semestre; 1'25 trimestre.

Redacción y Administración: Torrente de la Olla 133 (Gracia) Barcelona.

El banquete organizado por la Juventud Jaimista de Madrid en honor de los correligionarios que á la Corte fueron con motivo del Congreso Eucarístico, resultó un verdadero acontecimiento.

Se celebró en los jardines del merendero *La Huerta*, siendo cerca de 2.000 los comensales, entre los cuales había unos 400 sacerdotes.

La mesa presidencial estaba constituida por el señor Jefe Delegado, D. Bartolomé Feliú, teniendo á su derecha á los señores marqués de Cerralbo, conde de Rodezno, vicepresidente de la Juventud de Madrid, Ampuero, Morales, Párroco de Tafalla y Lloréns, y á su izquierda á los señores Mella, conde de Casasola, Salaberry, segundo vicepresidente de la Juventud de Madrid, General Grauda, Mazarrasa y Sáenz.

Los brindis estuvieron confiados á los señores Simó, Salaberry, Conde de Rodezno, Mella y Feliú.

El *Correo Español* ha publicado los discursos, que son muy elocuentes, en especial el de Mella, que es colosal.

La Real Academia Española de Bellas Artes, de San Fernando, en reunión del 28 del próximo pasado Junio, acordó por unanimidad nombrar Académico correspondiente de la misma al Director de la escuela de dibujo de Olot, D. José Berga y Boix.

Nuestra enhorabuena al distinguido artista.

Doctor F. Coll Turbau MÉDICO DEL HOSPITAL.
—(Servicio de Cirujía).—Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-Pensionado en París por el Ministerio de Instrucción Pública.—Cirujía general y enfermedades de la mujer.—Consulta 10 y media á 1 y de 4 á 5 y media. Días festivos de 10 á 12, Gerona, Forsa, núm. 4. piso, 1.º-2.º.—(Frente á la Administración de Correos)

FÁBRICA DE SOMBREROS

— DE —

LUÍS TRINCHET

Especialidad para el Clero.—Birretes, bonetes y solideos.

Calle Santa Ana 11, y 13.—BARCELONA

Sucursal: Conde de Rius, 28.—TARFAGONA

Representante en TORTOSA: Don José Eol-sors, Puente de Piedra, 2.



Bodega ≡

≡ **Llach**



Fumad Papel Menthol

y conservaréis la salud

Disponible

J. Font y Fargas

PROCURADOR

Centro de Comisiones
y representaciones

PROGRESO 20-2.º-1.º

Carpintería de PEDRO TEIXIDO

Se construyen toda clase de muebles, se encargará de cualquier trabajo de carpintería, así como altares, capillas y menaje de escuelas.—Especialidad en cortinajes y galerías.—Se embalan muebles á domicilio.—Precios reducidos.

Calle de Figuerola, Esquina Gran-Vía

HOTEL PENINSULAR

(Antes Fonda de San Antonio)

CALLE DEL PROGRESO.—GERONA

A CARGO DE **JUAN NICOLAZZI**

Casa de completa confianza para Reverendos Sacerdotes.—Servicio esmerado.—Precios económicos.

¡¡ FUMADORES !!

Sumad el acreditado é higiénico



Restaurant de la estación
de M. Z. A. GERONA

Espacioso salón para bodas, bautizos y banquetes.—Servicio esmeradísimo.—Precios moderados.—Regentado por el antiguo cocinero del Hotel Italianos.

Sociedad Anónima

DE

Sureo-Vacunación con garantía

DEL

GANADO DE CERDA

DOMICILIADA

EN

GERONA

Progreso 20 2.º 1.º



Jarabe de fosfato de cal gelatinoso-VIVAS

Aprobado y recomendado por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona y premiado en las Exposiciones de Madrid y Barcelona.

Util en el raquitismo, enfermedades de los huesos y puede substituir con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao, en caso de intolerancia estomacal.



De venta EN LA FARMACIA DEL DR. VIVAS.

Cort-Real, núm. 17.—GERONA.—Teléfono, núm. 65

LA DEFENSA

Semanario radical
católico ilustrado

Precios de Suscripción

Un año.	5 ptas.
Un semestre.	3 "
Número suelto.	0'10 "

Anuncios y reclamos á precios convencionales.